

人民幣匯率創年內新低

【香港商報訊】人民幣兌美元匯率再創年內新低點。截至本港時間21日10時，在岸人民幣兌美元即期匯率最低時跌破7.26，報7.2607，離岸人民幣兌美元即期匯率最低點則觸及7.2923，再次迫近7.3關口。

避險情緒升溫推美元指數走強

仲量聯行大中華區首席經濟學家龐溟表示，近期人民幣兌美元匯率的階段性承壓，主要是在主要經濟體貨幣政策分化、全球避險情緒升溫等因素推動美元指數走強下的被動貶值。

龐溟認為，若干美國經濟領先指標和聯儲局釋放的信號，使市場開始預期美國或在更長時間內維持高利率，歐元區減息周期的啓動則使美歐之間的息差擴大。在歐洲議會選舉和印度選舉等地緣政治因素影響下，避險情緒再次抬頭，促使投資者增加兌美元資產的頭寸，推高美元指數。

龐溟進一步稱，上述因素推動美元指數上行，相應地給人民幣兌美元匯率帶來短期的、暫時的、波動式的壓力。但也應看到，強勢美元下，非美貨幣普遍承壓，人民幣匯率正展現出自身韌性。

龐溟預計，人民幣匯率的彈性將得以增強，匯率超調的風險將得到有效防範，匯率糾偏的力量和機制將得以健全，人民幣匯率將繼續在合理均衡水平上保持基本穩定。

朱鶴新：「三個更加」支撐人幣匯率

中國央行副行長、國家外匯管理局局長朱鶴新指出，隨着美國通脹回落受阻，市場預計聯儲局減息的時點延後、幅度收窄。今年以來美元匯率、美債收益率總體反彈回升，全球外匯市場波動加大，非美貨幣普遍承壓，其中亞洲貨幣貶值加快，近期備受市場關注。

朱鶴新表示，中國外匯市場運行面臨的外部挑戰增多，但再次經受住考驗，表現出相對較強的韌性。人民幣對主要貨幣匯率有升有貶，兌一籃子貨幣穩中有升，匯率預期更加平穩。

朱鶴新稱，未來，中國外匯市場有基礎有條件保持穩健運行，人民幣匯率將在合理均衡水平上保持基本穩定。在他看來，主要的支撐因素概括起來是「三個更加」，一是經濟基本面更加堅實，二是市場韌性更加明顯，三是應對經驗更加豐富。

平安證券首席經濟學家鍾正生提出，人民幣在扮演亞洲貨幣的壓艙石。人民幣在近幾次美元顯著上漲的過程中，成爲非美貨幣中的強勢貨幣。

日圓兌港元跌破4.9

當地時間20日，美國財政部將日本加入匯率操縱觀察名單。美國財政部表示，日本今年較早時爲支



近日，人民幣兌美元匯率創年內新低。

持日圓曾實施干預，但認爲日本在外匯操作方面是透明的，期望在大型、自由交易的外匯市場，干預只應留作非常特殊情況下手段，而且實施之前應該協商。受消息影響，日圓匯價連跌6天，是3月以來最長的連續跌勢，在21日亞洲時段日圓兌美元一度貶至159水平，是4月以來首次；日圓兌港元亦跌至4.9043。

華為開發者大會激情開幕

「純血鴻蒙」全面衝刺



鴻蒙生態 星河璀璨

【香港商報訊】記者蔡易成報道：6月21日，2024年華為開發者大會在東莞正式開幕，帶來全新的HarmonyOS NEXT、盤古大模型5.0、昇騰AI雲服務、GaussDB數據庫等最新科技創新成果，分享鴻蒙生態開放的新能力，持續爲消費者和開發者帶來創新體驗。



余承東分享了鴻蒙生態的最新進展。

HarmonyOS NEXT 料Q4正式商用

HarmonyOS NEXT採用端雲垂直整合的全新系統架構，是HarmonyOS自誕生以來的最大一次升級換代。

HarmonyOS NEXT延續了天生跨端的基因，手機、平板和智能屏等都能共享一個系統。一個系統造就了統一的生態，開發者僅需開發維護一個鴻蒙原生應用版本，即可在不同設備上帶給消費者更便捷一致的體驗。

分布式軟總線也全面升級，在更低功耗的情況下，連接速度提升3倍，最多可同時連接4個設備。多設備間的連接交互也得到優化，靠近即可自動感知，有默契，交互變得更簡單自然。

華為將多年積累的AI能力和鴻蒙原生應用生態相結合，帶來了全新的鴻蒙原生智能（Harmony Intelligence）。HarmonyOS NEXT首次將AI能力融入系統，賦能生態。據了解，HarmonyOS NEXT預計在2024年第四季度正式商用，屆時將帶來更多重磅特性。

未來兩天，HDC還將舉辦高頻高能的專題論壇、HarmonyOS學生公開課、CodeLabs、Tech Hour、HarmonyOS極客馬拉松等活動，開發者有機會與華爲專家面對面，共同碰撞技術創新的火花。

華為開發者大會2024分會場也於6月21日成功落地北京、成都、上海、武漢、西安，600多名城市站開發者及企業代表共聚各城市現場觀看主會直播，華爲開發者技術專家（HDE）分享千行百業鴻蒙化轉型及鴻蒙技術實踐，助力各城市開發者及時了解HarmonyOS最新技術成果，深入探討如何抓住轉型機遇。華爲開發者大會2024分會場還將於6月24日、7月4日分別在南京、大連站拉開活動序幕。

張平安發布盤古大模型5.0，在全系列、多模態、強思維三個方面全新升級。



張平安：盤古大模型5.0實現三升級

【香港商報訊】記者蔡易成報道：在大會上，華爲常務董事、華爲雲CEO張平安重磅發布盤古大模型5.0，在全系列、多模態、強思維三個方面全新升級。盤古5.0推出適配不同業務場景多種規格模型，並與物理世界結合，加速大模型行業落地。

——升級一，全系列：盤古大模型5.0包含不同參數規格的模型，以適配不同的業務場景。十億級參數的Pangu E系列可支撐手機、PC等端側的智能應用；百億級參數的Pangu P系列，適用於低時延、低成本的推理場景；千億級參數的Pangu U系列適用於處理複雜任務，可以成爲企業通用大模型的底座；萬億級參數的Pangu S系列超級大模型，是處理跨領域多任務的超級大模型能幫助企業更好的在全場景應用AI技術。

——升級二，多模態：盤古大模型5.0能夠更好更精準地理解物理世界，包括文本、圖片、視頻、雷達、紅外、遙感等多模態。在生成方面，盤古大模型5.0可

以生成符合物理世界規律的多模態內容，讓創新隨心所欲。

——升級三，強思維：複雜邏輯推理是大模型成爲行業助手的關鍵。盤古大模型5.0將思維鏈技術與策略搜索技術深度結合，極大提升了數學能力、複雜任務規劃能力。

加速千行萬業智能升級

張平安強調，一直以來，華爲雲盤古大模型都堅定的聚焦行業，在解難題、做難事的道路上不斷攻坚克难，砥礪前行，重塑千行萬業。華爲雲將與所有的客戶、夥伴和開發者一起，創新不止，攀登不止，讓雲無處不在，讓智能無所不及，加速千行萬業的智能升級。

在過去的一年中，盤古大模型持續深耕行業，已在30多個行業、400多個場景中落地，在政務、金融、製造、醫藥研發、煤礦、鋼鐵、鐵路、自動駕駛、工業設計、建築設計和氣象等領域發揮着巨大價值。

鴻蒙生態設備數已超9億

在主題演講中，華爲常務董事、終端BG董事長、智能汽車解決方案BU董事長余承東分享了鴻蒙生態的最新進展。HarmonyOS操作系統從2019年8月9日正式發布，歷時1778天，歷經4代，鴻蒙生態設備數量已超過9億，已有254萬HarmonyOS開發者投入到鴻蒙世界的開發中來，鴻蒙學堂學習人次435萬，開發者服務調用次數827億次/月。「星河璀璨，加入鴻蒙正當時！」

HarmonyOS真正實現了一個系統，統一所有設備生態，打通多設備、多場景，是第一面向平板、手機、座艙、IoT設備萬物互聯的操作系統。基於OpenHarmony打造的全場景智能操作系統HarmonyOS NEXT在當天啓動面向開發者和先鋒用戶的beta升級，帶來全場景、鴻蒙原生智能、原生安全等創新體驗。

鴻蒙原生應用已進入全面衝刺階段，5000多個常用應用已全部啓動開發，其中超過1500家已完成上架。余承東表示：「我們堅信，沒有人能熄滅滿天星光，今天，鴻蒙大勢已定，讓我們一起迎接屬於我們自己的星河璀璨！「鴻蒙已成爲時代的滾滾洪流，華爲期待來自千行百業的夥伴和更多的海量應用盡快加入鴻蒙生態，一起勢不可擋」。

▼ HarmonyOS NEXT 採用端雲垂直整合的全新系統架構，是HarmonyOS自誕生以來的最大一次升級換代。

HarmonyOS NEXT 全場景智能操作系統



原生純淨 安全可靠
不滿足安全要求的代碼和应用無法上架和安裝



HarmonyOS NEXT從源頭構建秩序，嚴格的流程和機制保障了用戶安裝和運行的應用天生安全。

睇商報 有着數

2024年 6月 22 星期六

今天出版1疊共8版
1952年創刊 第25705號
香港政府指定刊登法律廣告有效刊物
港澳台及海外每份零售9元港幣
廣東省外每份零售5元人民幣
廣東省每份零售4元人民幣



碼上看

啓德站跨部門演習
為體育園啓用作準備



掃碼睇文

明星足球隊
到深中通道「行街」



掃碼睇片

朱正賢小學辦職業夢工場
供幼兒園生體驗不同職業



掃碼睇文